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—. —4E45H Series

Series & —Fh—4EREAR 410, A8 — N B EEE A — N 5 HER R 5] (index) , % 5]
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index values

1.8 — Series X &R | |
import pandas as pd g 1g%
sl = pd.Series([166,178,180]) 1 178
print(sl) 2 180
dtype: int64
s2 = pd.Series([166,178,180],index=["s1","s2","s3"]) <01 166
print(s2) se2 178
s2 = pd.Series({"s1":166,"s2":178,"s3":180}) s03 180
print(s2) dtype: int64
2.Series M5 E R
print(s2.index) Index(['s@1','s@2","'s03"], dtype='object')
print(s2.values) [166 178 180]
(A=) W ER I EE 2 1, Bl s2.values
3.BUEERIBEL Series TR
print(s2["s01"]) 166
print(s2[@])

R 2 FRSMERIRN YR E N TR &, Prelal MER R R 5105, (Ui BRA R 5
REIRATLAE A

s2[1] = 174 <01 166

#s2["s02" =174 S5y s02 174

print(sl) s03 180
dtype: int64

T T 4E4E ) DataFrame
DataFrame & —f —4E4544, H— %515 (index) |, «

.ldx Column-1 | Column-2 | ... | Column-k

R TFA R FIR, 8K 51 AT Bl R [ 2% | | -
A, DataFrame "] LAEERILZF—A index B recoan :

Series & o i \

1.8)% DataFrame X{ % Index

import pandas as pd
listl = [["5K=","5",12],
["Z=hg", "2, 15],
["Ef","5",13]]
dfl = pd.DataFrame(listl,columns=["#E4&", "PE5H", "FE#E"])
dictl = {"#&":["5k=","FN","EH1"],
"HER:[12,15,13],
PR, A, Y
dfl = pd.DataFrame(dictl,columns=["#E4&", "PE5H", "FE#E"])
print(dfl)

columns

values




CEEY L Se P 1 wFh 77 30802 DataFrame X R . SR AR,
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B —4E 5| R 2 N DataFrame H1 1 —%1]; H 7 LA @], “ 4”2 EN columns. DataFrame
BREY) columns ZH(A] LAk B A A FREE EFIIT . HTFEAWE index, dfl fHHERINE

3l
2.DataFrame X 25 F B 1%
for i in dfl.index: | for i in dfl.columns:
print(i) print(i)
BT iBATHS
0 G2
1 M5
2 FE

for i in dfl.values: | print(dfl.T)
print(i) #HEIT. 5
BITHS BITHS
[ IgKEI l% 1 12] 9 1 2
K= 257
[I?I Iﬁl 15] %ig] g%_ ;
['ER' 'E' 13] FE 12 15 13
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3.DataFrame X} 5 ) BUE B
(OWEEZR “W 5%

print(dfl.#k4) R R R

print(dfi["#:4"]) #ﬂ%x_aL ISTRNR 04

o K=
1 FNW
2 FhA
Name: ¥4%%, dtype: object

DataFrame 7] LBt R 7 KGR B8], g5 R AEF. FEFZERE, X "4 DataFrame X} 4

B fg, 193802 — A4 Series
Q)[R f % 2 4]

ik, HIR, P NBIERM, JEIERRATTH.

print(dfi[[ """, "#4"]1]1) , e e
1 15 =
2 13 FH
BG)fEeh “ER I HE
dfl. k¢ = [18,22,20] , B R
print(df1) L
(DR AT B2 AT R
print(dfi[0:1]) , B RE e
print(dfi[1:3]) #E MR R
1 FM & 15
2 ¥h B 13

[_Ii_i;i;ﬁﬁiﬁﬂkﬁﬁziﬁiﬂl?&, % 1
(5)itH e 25 A i e i AL SR AFHIAT

print(dfi[df1["4E#"]1>13])

M2 R FRe

print(dfi[dfl.5E#>13])

1 FW & 15

(6)FRBUREATSINE

print(dfl.at[e,"&"]) #at[]J7VEFRE

K=

print(dfl["ﬁiz"][e]) #it—
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| QEPGISUBEY Y e e RS &/ |
4 DataFrame 7 H A%
M Excel B csv SCAF A s BUE R

df2 = pd.read_excel("&iH. .x1sx")

print(df2)

(o Tarres +

E N A T N | 3 Excel ¥ DataFrame i, Z—4THN columns,
a4 1 HEE 105 60 2

5 2 ETIHR 103 81

A : HeAAT A values. index A FE 4 B4 MY
8 1 EE %4 102 1h

9 2 F- 108 o7 2

10 1 3 124 73 1

11 1 ¥ 128 84 1

12 3 15 88 108 3

13 2 R | 102 74 | 12] 2 K@iiE 102 74

1 2 BB 106 110 12/ 2 [E% 106 110

15 2 MK 131 102 13 2 AR 131 102
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BRI X s

sum(axis=0/1) SR

count(axis=0/1) 4 itAE2S (NaN ) Eidls 4 %

mean(axis=0/1) RFHMAE

max(axis=0/1). min(axis=0/1) K KAE, f/ME

describe() R A S AN AR A G T HE

axis ZHH THEAT/F, axis=0 (BRIN) XATHET, axis=1 X FI4 it

print(df2.%:4 . count()) S D ISP 14

print(df2[0:1].sum(axis=1)) #R ARV 25y Seyper intes

(2)head(n). tail(n)iREIRT n /7 J5 n4TEIE, nBRIAAS

print(df2.tail()) #iR [A1 5 5 17 s B AR
10 3 BEIS 88 108
11 2 SKEUEE 162 74
12 2 B&E 106 110
13 2 BAMAY 131 1e2

(3)groupby(as_index)7)-2RIC 5

#GH BN PR E R0 o) EY &%
print(df2.groupby ("HEZ") . sum()) 1 112.600000 81.2

2 103.333333 90.0

3 83.666667 103.0

#% & as_index=False, fiff “PE “ARRNERT HER By M

print(df2.groupby("¥4",as_index=False).mean()) | § 7 }2-22%%%¢ *2

2 3 83.666667 103.0

(4)sort_values(ascending,inplace)HEF

#HIRYEPE %7 HEF, ascending ERIAA True, THF | EE ms mx e
print(df2.sort_values("¥IZ",ascending=False)) o 3 Rme o
P HR e e
n s REE am
#1. HEF IR 5| R R HE B3 hm o e
— 6 1 K#E 109 87
#2. %} Series X RH P AT EE 54 el
4
#IRIEE SORGTH PR, TR R BTN R . IR aE EX e
df2.sort_values("iE",inplace=True) ie g
print(df2) A
12 2
7 2
2} 1
Z 1 KEE 128 84
13 2 MW 131 102
(5)drop(axis)H &
print(df2.drop("#tZ",axis=1)) #H BRBE L 1) , oEER uE
1 FAE 73 81
print(df2.drop(columns="FtZ")) 2 BEE 105 0
print(df2.drop(@)) , ke BX e
£2E
print(df2.drop(index=0)) g % 77 igg EZ
[E=]

1.drop(OK] axis 55 FITEIEIRE S THT IR T AR, HEMERFIR, axis FERHIREN 1,
A MERIN 0 BBREIRAT .

2.dropOMIERATIN, R tha MR, A=A A4,

3.5% T drop()Fh, JERT AR del PR EH FIATMIER, del df2.BEge ml A AMIER “HEZ” 41



(6)append(ignore_index)i& In3H ¥#E

#HEIH BT, JFIRFFR I8 B 3 Bme sae 1080
dict2 = {"BEL":4," 4" 2"} 3 RE wen mos
print(df2.append(dict2,ignore_index=True)) % 4 EW e _aoh
#HENNHE, ignore_index ZRIA N False oL mEm e o
dict2 = {"BEL":4, 4" 2P0 o1 Es e o
df3 = pd.DataFrame(dict2,index=[0]) no2 MR oo 280

#ESE BN “HER” , o —E N2
df2.insert(2,"HF%",2)
print(df2)

print(df2.append(df3)) ™y
(7)insert(loc,column,value)i A\ 51
R M8 FR OEX HF

1 k¥ 2 109 87
3 A% 2 73 81
1 ¥EE 2 105 60
EFIF 2 103 81
2 2 9% 120
B 2 70 76
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(8) rename(index,columns)fBHAT. FIAHK

print(df2.rename(index={0:"s0@1",1:"s02"},
columns={"#:4": "xingming"}))

ﬂi?&rxingming B #HEF
1 ki o9 87
73 81

5% 105 60
Tz 102 o1

(9)concat([ & H 3], axis, ignore_index)ZIKE S IHF

df4 = pd.concat([df2,df3],ignore_index=True)
print(dfa4)

11 2 IJNRUTE 19z.9 /4.9

12 2 [FEE 106.0 110.0
2 HAM 13T.9—~102.0
4 4 =EFNO Nal aN

[FE] XHEBERPERYE append()ZE1L, 1H concat(axis=1) R] DL I PR 45 ) i 422,

ignore_index 5 append()™ 1 E X AH A
(10)plot()2= &

import matplotlib.pyplot as plt
df2.drop(["HE", "4 "], axis=1).plot(kind="bar")
plt.show()
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TR WG R T LU L plot T4 R A
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A EAE S I H .
REFEEIR plot()77 ABRINAE B2 47
Zel, fRfE il kind=bar BUAHARE.
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i DLT REFE AR UG S, L5 20 M P9 it AT B B, T AR VR AN A T

PR #a EX K= *iB Bi& hrsd a3 7] BUA )jikd 32 i1 EH

4 S 109 87 128 48 100 48

3 A% 73 81 91 86 97 98

1 PEE 105 60 125 54 58 47

5 EFHK 103 81 122 48 74 17 20
10 RIEH 90 120 134 64 79 32 39
5 WFH 70 76 123 43 85 40 31
4 EEE 94 102 131 99 48 54

8 ®hTE 108 97 112 46 73 26 17
3 KRFE 124 73 97 71 43 72

an Al ok ok Ano o ana [ 2 A LY.y aAn

import pandas as pd
import matplotlib.pyplot as plt

#EE B

df = pd.read excel("%&%i.x1sx") #THF excel X
df.fillna(@,inplace=True) #75 FLTHS (NaN) B 7S @

df = df.rename(columns={"{EFL":"¥H"})  #E"1EH" A" YFEL"
df.at[1,"#%"] = 123 #EH AT B STN 123

#ENSMES], HAR IE HE 5 1) & I

df.insert(4,"/ME" ,df["HiE"] + dF["HIE"])

df["HAR"] = df[["{5E","BH"]].sum(axis=1) #BIEFE AR, I AELS+EH
df = df.drop(["fZE", @H", "HiE", "HiE"],axis=1) #MER 2 R 5

df[" 825" ] = df.drop(["BE", " 44" 1,axis=1) .sum(axis=1) #itH LD

#FE YR P85y

df g = df.groupby("¥fZ",as index=False)["&43"].mean()

df_sort = df g.sort values("i4r",ascending=False)  #Xf &t FHEF
print(df_sort.head(3)) #Hith /i =4

#RIH LT S AEA L
df_1 = df[df.&5r>600]  #ifiikes KT 600 i [F%
print(df 1.% 4 .count()) #Ztit KT 600 7= E AL

#25
df g.plot(x="¥IZ",y="",kind="bar")  #H/ZICR L RLHIFIR A
plt.show() #3078 IR
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